



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

纪念章「慰」您而来

□ 赵爽

党中央决定,2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章,这项工作是中国共产党的百年华诞,也是党的百年华诞的重要组成部分。用徽章敬畏历史,以荣光辉映前程。纪念章的背后不仅是历史荣光的见证,更是对无数新时代党员接过历史重任的企盼:继续信仰,不竭奋斗,砥砺前行。

抚今追昔,历史以如椽之笔纵横挥写,将无数党员的奋斗史歌写进了亿万人民的心灵深处。这群可爱的人们,如同祖国赞歌里跳动的音符,用渺小却伟岸的身躯,怀揣祖国的千秋伟业,在平凡或不凡的岗位,献出自己的风华,用铿锵有力的誓言去撰写奋斗的意义。“莫道桑榆晚,为霞尚满天”,时光的脚印或许已在他们的面庞留下深深的痕迹,但是他们同样用自己的双脚丈量了复兴的征程。恰逢百年之际,徽章的授予,意义非凡。这枚小小的徽章凝聚了老党员们半生无悔的奋斗,是初心不改、奉献终身的馈赠,谱写了一曲凝聚信仰、赓续奋斗的赞歌。

对于这项无上荣耀,很多老党员主动上门询问,了解自己是否符合发放要求。看着这些年过古稀却从不忘记佩戴党徽的老党员们,我也倍感欢喜。欢喜的是,他们有幸去领取这枚专属徽章,以告慰自己曾经的青春。听着他们娓娓道来的入党故事,心中百感交集。回忆2019年的今天,一位拄着拐杖的耄耋老人在家属的陪同下,上交了一份特殊的建党礼物:本该为他庆贺生日的2000元被老人当作特殊党费交给了组织。他,叫徐福友,一名建国前老党员。徐老说道:“没有党的生日,哪有我的生日”。一句朴实无华的真情流露,却也真挚地表达了他对党的那份热爱。这些老党员们将最美的年华献给党的事业,献给人民的幸福,身体力行的为“中国共产党党员”这一身份添光加彩,用内心油然而生的荣誉感去鼓舞身边的每一位群众。

五十余载岁月,虽不过历史长河的星点时光,但那却是一个人的半生,是一个人最闪耀的时光。半生已去,归来他们却仍保持那份初心,像少年般期待着美好的明天。纪念章为你们而来,更“慰”你而来,慰藉百年初心、慰藉半生信仰,愿我们能如他们,践行入党誓言,心怀百姓愿景,庆祝建党100周年。

高唱“国”字歌 颂建党百年华诞

□ 李广荣

年轻时,我曾是单位歌唱队的一员,首先练的歌就是《国际歌》和《国歌》。最近盐都区举办庆祝建党100周年征文活动,我们老同志约稿相聚,学党史,忆历程,赞业绩,畅谈人生旅程。随后又激情地唱起了这两首“国”字歌,悠扬清脆的音韵,说出我们心里的话,敲击着我们的心灵。

“起来,饥寒交迫的奴隶,起来,全世界受苦的人!满腔的热血已经沸腾,要为真理而斗争……”这是《国际歌》的第一句,道出了咱们共产党人的神圣使命。《国际歌》是由法国诗人欧仁鲍狄埃在1871年作词,皮埃尔狄盖特于1888年谱曲而成的歌曲。1920年中国首次出现由瞿秋白译成的中文版《国际歌》,瞿秋白最后也是唱着这首《国际歌》走向刑场的。

国歌《义勇军进行曲》更是我们喜爱的歌曲。在“歌曲说明”里,我们知道了,这是聂耳和田汉合作,为电影《风云儿女》写的主题歌。歌词写完不久,田汉被国民党当局逮捕入狱,去监狱里探监的同志辗转带来了田汉在狱中写在香烟盒包装纸背面的歌词。聂耳主动要求谱曲,三易其稿,

终于完成了一首惊天动地的不朽之作。《义勇军进行曲》成为中华人民共和国的国歌,呼喊亿万中华儿女“起来,不愿做奴隶的人们”的心声。

危难时刻,唤起百万民众。在中国共产党的领导下,从南湖烟雨起锚的红船,到革命摇篮井冈山;从遵义城的风云激荡,到延安窑洞的明亮灯光;从新中国初建时的发愤图强,到改革开放的辉煌成就。无论在哪里,只要你唱起国歌,“尊严”和“精神”就会从心底油然而生,战胜了多少艰难与困苦,才赢得了今朝中华民族的扬眉吐气和伟大祖国的灿烂辉煌!

“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城”。每一步,都饱含着艰辛与泪水;每一步,都硕果累累,浓郁芬芳。收获丰硕的我们,应该仰视每一个奋斗的身影,倾听每一声追逐梦想的足音,俯身捧起岁月沉淀下的荣誉,仰首致敬。

为我们的党而歌唱,为我们的祖国歌唱,开国大典的颗颗礼炮,犹如一声声动听的春雷,让久旱的禾苗看到了希望。

为我们的党而歌唱,为我们的祖国歌唱,天

安门城楼上的一声宣言,毛泽东那句对全世界宣告“中国人民站起来了”的浓浓湘音,是威严的号令,让中华民族从此挺起了胸膛。

为我们的党而歌唱,为我们的祖国歌唱,从邓小平拉开改革开放的大幕,让中国人民富起来,再到今天为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,实现了国家富强、民族振兴、人民幸福。

为我们的党而歌唱,为我们的祖国歌唱,欣逢伟大的时代,是我们每个公民的幸运,我们投身伟大的事业,更是我们每个公民的责任。

为我们的党而歌唱,为我们的祖国歌唱,年少虽期颐,但她永远是那么活力洋溢。让我们徜徉在她的怀抱里,自由地放声歌唱。我们不怕坎坷磨练,不惧山高路险,紧紧跟随着她,用无私的血汗,勇担使命,砥砺奋进,共同创造美好的明天。

最后,我要咏诗一首,表达我的心声:“百年华诞天地变,高歌奔梦上重霄。坚持实践人造造,两手文明祖国雕。改革心连十亿,腾飞目眺九州潮。向阳赤子颂红日,领袖英雄雄舞舜。”

党的光辉照我心

□ 邹凤岭

“唱支山歌给党听……党的光辉照我心。”甜美的歌声,唱入了心底。

家乡有句老话:“从小看大,三岁看老”。岁月流逝,砥砺前行,党的光辉照我前行。

在我出生那年,正是抗美援朝、保家卫国的年代,父亲把亲人送上了朝鲜战场。至今,我长兄的额头上还有个高高隆起的瘤子,那是战场的弹片深深嵌在他的额骨里。多少次,听长兄讲抗美援朝的故事,说起出生入死战斗在上甘岭的勇士们,他们无愧于中国人民好儿女。父亲说,国是千万家,有国才有家。1970年,中学毕业的我,步入了军营,严格要求自己。1972年初,我加入了中国共产党,接受红色洗礼,当我站在党旗下庄严宣誓的那一刻,灵魂得到了升华,初心不曾有过改变。

我所在的部队,有着光荣的传统,老军长是从我们连队走出去的红军战斗英雄。那一年,老首长回到老连队,与士兵一起生活,听他讲述红军长征的故事;那一天,将军把马让给了重伤员,与战士一同走在草地上,艰难行进中,路边有位老兵倚靠在

枯树旁,在他那瘦弱的身上,穿着单薄破旧的军衣,身上落满了雪,生命永久地留在了这里。看到这一幕,将军厉声地说:“快把军需处长给我叫来,为什么这个兵没有领到御寒的棉衣?”面对这无际的草地,遍地的白雪,无人回应,也无人离开。原来,这位冻僵的老兵就是军需处长。长征中,红军缺少物资,部队发放棉衣时少了一套,无法补齐,唯有军需处长自己没有棉衣。至此,将军和战士泪流满面,脱下军帽,向这寒风中的雪雕行军礼,深切地哀悼,表达由衷的敬意。

部队砥砺我的心志,我常常在训练后,夜半挑灯学习党章和党的思想理论,写下工作学习心得体会。党员带领,战友共进,刻苦训练军事技术。支部建在连上,我们出色完成了农场开垦、千里野营拉练、横渡长江实弹演习等任务。部队磨练了我的意志,提升了我的写作能力,我将连队的好作风、好思想和先进人物事迹写成了文字,多次见诸于军报上,战友们高兴地称我为“土记者”。

回到家乡的我,发扬部队好作风,出色完成

好党交给的任务,当好群众的贴心人。坚持部队养成的好习惯,及时总结农村发展的经验。上世纪80年代初,我撰写的《农村工业发展调查报告》被江苏省委办公厅《内参》在全省推广。我因发表《论县级政府对乡村工业中观管理》,出席了联合国科教文组织1991年7月在泰国召开的亚太地区农村工业发展学术会议。回味当时的情景,站在国际交流舞台上,我感觉身后强大祖国如高山般挺立。

夕阳无限好,晚霞有余辉。退休后的我,笔耕不辍。多年来,我创作的一千多篇作品,见诸《人民日报》《光明日报》《文艺报》等报刊,多篇论文载于《求是·红旗文稿》《经济研究》等期刊,并被收入《中国党政干部改革论坛丛书》。我的百篇作品分获中国散文年会奖、第17届中国产业经济好新闻奖等奖项。回顾走过的历程,是党给了每一个人奋斗的荣耀和发展机会,我深感每一个进步与成绩取得,都归于党的指引。

“一旦羽翼成,引上庭树枝。”党的光辉照我心,党是我一生的追随。

党是我的“引路人”

□ 王炳成

回想46年前在部队入党的那段经历,我百感交集,热血沸腾,党是我的“引路人”,我要不忘初心,永远跟党走。

1972年12月,我高中毕业后参军入伍,我们连驻守在浙江舟山群岛的前沿小岛的泥螺山上。在训练紧张的部队,我立下誓言,要守好小岛,护好国门,当一名又红又专、能文能武的海防战士,早日成为一名光荣的共产党员。

入伍的第二年,我当上了一排一班班长,又正式向连党支部递交了入党申请书。排长看我思想上积极要求进步,送给我一本《毛泽东著作选读》和一个笔记本,鼓励我政治上高标准,训练中当标兵,端正入党动机,尽快向党组织靠拢。之后,我带领全班9个战士摸爬滚打,练就十八般武艺。1974年10月,我班参加营部步枪实弹射击、手榴弹投掷、单双杠表演等8个项目的比赛,夺得了3个单项第一名。

我们岛远离祖国大陆,连队蔬菜、食品等大部分由交通艇定期从大陆运送,遇到夏秋季强台风袭击,交通艇停运,经常用开水冲酱油当汤喝。我以岛为家,带领战士们利用训练间隙“围海造田”,抬来石块在海堤边的沙滩上圈菜地,让回家探亲的战友带回种子,种上白菜、萝卜、青椒、番茄等,剥来茅草挡风沙,用洗脸水或从房檐下接雨水浇菜地。那段时间,我们的脸被海风吹黑了,肩膀因抬石块被压肿了,手上也磨起了血泡,但看到沙滩上种出了瓜果蔬菜时,个个脸上乐开了花……

1975年3月5日,是一个让我终生难忘的日子。我们连党支部召开大会,宣布营党委的

决定,批准我光荣加入中国共产党。在哨所前,面对鲜红的党旗,我右手握拳,与和我同一批入党的3名战友一起宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”这是我新的政治生命的开端,此时的心情像大海的波涛翻腾,想起从童年时胸前飘着红领巾,到现在穿上绿军装在鲜红的党旗前庄严宣誓,我感到无比激动。

入党后,我的入党介绍人多次提醒我,组织上入党一生一次,思想上入党一生一世,一定要克服骄傲自满情绪,始终牢记对党忠诚。我坚持做到“革命重担挑肩上,党的教导记心头”,处处严格要求自己,学习更认真,工作更勤奋,训练更刻苦,对战友更加关怀体贴。在执行国防施工、解救出海渔民等急难险重任务时,喊响“向我看齐!”“我是共产党员,我先上!”一直冲在前、干在先。

我是党的一块砖,哪里需要哪里搬,坚定的理想信念,犹如心灵的翅膀,催我奋进。在上世纪七十年代,入伍战士的文化水平不算高,我利用夜校辅导战士们学文化。后来专职从事军旅新闻写作期间,文章屡屡在军地报刊、广播电台刊播。之后,我在守备区教导队当军事教员,练兵比武,成绩突出,多次受到嘉奖并荣立个人三等功。

我入党46年来,无论是在部队服役,还是转业到地方工作,直至如今退休在家,坚持初心不变,始终保持共产党人的政治本色。我将始终牢记,党是我的“引路人”,要坚守初心跟党走,只要生命不结束,服务人民不停止。

城市的发展脚步

□ 夏牧

我是一名有着四十年党龄的党员,庆祝建党100周年,我感慨万千,有许多话想说。

十三岁那年,我跟父亲的大船来到盐城。所谓大船,就是十几吨的高帮深舱大木船。父亲是生产队的用船人,我便沾光随船,得以逛逛七十里外的大盐城。

其实,五十年前的盐城不算大。但对我这从未见过世面的小少年来说,有高楼大厦,有车来车往,这就是大城市了。盐城因四面环河,形为水瓢状,故称瓢城。

我随父初逛盐城时是上个世纪七十年代初,我们西乡进城只有水路,船是唯一的交通工具,白帆和拉纤是蟒蛇河通往盐城的一道风景。父亲是用船的老手,驾船进城是家常便饭。那次父亲和他的两个老伙计到城里的盐城酒厂(时属盐城县)装酒糟喂猪,船就停在南门桥右边酒厂的河码头,我随父亲从码头上岸逛大街。当时的盐城只有东西、南北两条大街,东西大街叫建军路,是为纪念“皖南事变”后新四军在盐城重建军部而命名。这条路上有商店、邮局、饭店、剧场、电影院等,是盐城的繁华所在。

那时的建军路的路两边除了一两层的旧楼,便是一棵棵高大的梧桐树,树下是非机动车道,边上是人行道和平房门市。路上不时有公共汽车和军绿色小汽车走过,边道是来来往往的自行车。我在乡下只在电影里见过这场景,那时候觉得自己进过城市,见过大世面了,在本庄伙伴们的面前可劲炫耀了一番。

1974年,高中毕业后,我有幸到公社党委办公室负责写通讯报道,有独自到盐城的机会。那时还没有市级报纸,我偶尔投稿到县里广播站,还能去电影院看电影,那效果比乡下露天电影不知好上多少倍。此时我便天真的想象,若是自己能住在这里,该多好啊!想不到机会说来就来了。1984年春天,通过公开招聘考试,我进入时为盐城市郊区的区委办公室做文字秘书,而地区行署已改为盐城市,我们老盐城县则一分为二,分设郊区和城区,我就在郊区区委办工作了。

结束单身汉的公共宿舍后,第一次分到一室带一厨的宿舍,尽管小了一点,也没有卫生间,但在这里工作,喜悦之情真是难以言表啊!后来孩子大些,需要独立的房间,房子便显得有些窘迫了,我也期盼着可以早日住进大房子里。

这一盼还真盼到了。市里决定城市向东北和正南方向发展,区里则在东北方向的新市区建筑职工宿舍楼。这里有大型招商商场,有新建的图书馆、汽车站,还有部分市直机关单位,一时地贵,一房难求,我如愿分到了新房子。尽管离上班的区委机关远了一点,但心里还是乐开了花。那时骑车上班,一路的繁华景象扑面而来,一幢幢楼宇鳞次栉比,新建的大桥、商场宏伟壮观,文化中心流光溢彩。

仅仅几年后,随着城市发展需求,市里决定再向南向东向西有层次分步骤地推进发展,加快建设大市区。我孩子当时在市一中读高中,离家较远,上学不太方便。我便卖了东北方的公改房,到学校附近买了商品房,楼层高,房间大,出脚过河便是繁华的街区,更重要的是孩子上学仅需十来分钟,方便极了。

后来,孩子大学毕业了,单位距家有二十多里路,开车约要三四十分钟,若是遇到堵车时间更长。为了方便孩子上下班,躁动的心啊,又不安分了。走马观花后与家人一合计,决定卖了这近邻老市区的房子,再到孩子工作单位附近买了房子,这里新拓道路宽,车行通畅,再无堵车之忧。

回望我这几处搬迁的家,都是紧随着市区开发延伸的脚步而心动,城市发展,人民的生活水平也不断提高。

我们的城市地处里下河水乡平原。过去交通的滞后,阻碍了人流物流,也阻碍了城市的发展。如今再看这个城市,汽车工业高度集中,韩资企业纷呈至沓来,高新技术产业蓬勃兴起,铁路、公路、航空和海运四通八达。城市处处绿树成荫,满眼花草新鲜,诗和远方的美好意境就在身边。所有这一切,我是亲眼见证者,也是幸运的分享者。